

# 明年城乡居民医保筹资标准出炉

涉及全市309万参保人

10月24日，在南京市新闻发布会上，南京市医保局发布了2020年度城乡居民医保四类人群的缴费标准，涉及全市309万参保人。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐苏宁

老年居民筹资标准为1650元/人·年，其中，财政补助标准1250元/人·年，个人缴费标准400元/人·年。其他居民筹资标准为1650元/人·年，其中，财政补助标准1170元/人·年，个人缴费标准480元/人·年。学生儿童筹资标准为1360元/人·年，其中，财政补助标准1140元/人·年，个人缴费标准220元/人·年。大学生筹资标准为750元/人·年，其中，财政补助标准600元/人·年，个人缴费标准150元/人·年。

据南京市医保局副巡视员张峰介绍，筹资标准总体保持稳定。相比2019年筹资标准，个人缴费方面，仅学生儿童筹资标准提高了20

元/人年，其他三类人群保持不变；财政补助方面，目前，南京市财政补助标准居全省第一，是个人缴费标准的3.5倍，财政补助标准将继续按原标准执行，保障城乡居民医保基金的支付能力。

同时，个人缴费标准实现统一。因制度整合前，原两项制度个人筹资标准相差较大，为缓解参保人个人缴费负担，2019年财政对原新农合老年居民和其他居民个人缴费部分实行定额补贴，其中，老年居民补贴45元/人，其他居民补贴85元/人。2020年起，全市将执行统一的个人缴费标准，实现医疗保险权利对等原则。

现代快报记者从会上获悉，此次在校中小学生医疗保障工作方面，继续扩大非本市户籍学生儿童的参保范围。除在宁政发〔2018〕75号文，宁人社〔2018〕142号文件规定的两类非户籍学生儿童外，其他在南京市小学、初中、高中就读的非户籍在校学生，均可选择参加南京市城乡居民基本医疗保险，个人按“学生儿童”缴费标准全额缴费，保障在校中小学生的医保权益。同时，继续推进南京市异地就医直接结算工作，对在户籍地参加居民医保的在南京市就读的中小学生，可办理异地就医手续，在南京就医时直接刷卡结算，享受参保地城乡居民医保待遇。

## 相关新闻

### 耗材带量采购，10块多的留置针降到3块多

快报讯（记者 徐苏宁）一款留置针价格从10块多降到3块多，一款精密输液器每支5块……10月24日，“落实首次部分医用耗材带量集中采购企业通气会”和“联盟医疗机构工作布置会”在南京市医药集中采购保障中心举行，落实带量集中采购谈判结果。现代快报记者会上获悉，从11月1日起，入围产品将在南京市医用耗材（药品）招采信息系统网上进行集中采购、集中结算。

8月16日，南京组织本地36家定点医疗机构和泰州、淮安两地50家定点医疗机构组成联盟，带量采购精密输液器、静脉输液留置针、输液港、预充式导管冲洗器4类14

个品种，入围价格最高降幅87.39%。10月24日，南京市医保局通报了“816”谈判入围产品的采购价格和各家企业的采购量，从11月1日起，在南京市医用耗材（药品）招采信息系统网上集中采购、集中结算。一款精密输液器每支5元，一款静脉留置针3.85元……现代快报记者在现场注意到，医用耗材价格有了大幅下降。

业内人士告诉记者，带量采购，一定程度上重塑了国内医用耗材领域的竞争格局，未来拼的是质量和价格。现代快报记者了解到，带量可以给耗材企业明确的销售承诺和预期，方便企业安排生产和销售，控制成本。采购挤掉的水分

几乎都是流通环节的成本。南京市医保局党组书记、局长刁仁昌介绍，耗材的质量在前端，在生产许可的环节就有相关部门来管控、监督。医保部门也会结合临床需求，与中标企业共同制定符合临床需要的产品标准，确保降价不降质量。并通过购销协议等制约手段，确保企业正常供货。

同时，南京已经建成了医用耗材阳光监管平台，中选产品的生产供应企业要保证产品质量，按谈判确定的价格保障供应。反之，采购联盟办公室核准后取消中选产品资格，并纳入南京医用耗材阳光监管平台黑名单，定点医疗机构不得采购其相关产品。

### 聘请“夜间区长”，打造“夜之金陵”

年底前将重点打造新街口、夫子庙、老门东等夜间经济集聚区

未来，南京的夜是什么景象？10月24日，现代快报记者从南京市新闻发布会上获悉，南京着手打造“夜之金陵”品牌，还将设立“夜间区长”，统筹协调夜间经济发展和“夜之金陵”品牌打造工作。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐苏宁

为打造具有南京特色的夜间经济品牌，南京制定了《打造“夜之金陵”品牌的实施方案》（下文简称“方案”），方案由夜购金陵、夜食金陵、夜宿金陵、夜游金陵、夜娱金陵、夜读金陵、夜健金陵七个部分组成。当天南京市商务局在新闻发布会上解读该方案。

据介绍，2019年底之前，南京将重点打造新街口、夫子庙、老门东、南京1912、百家湖1912、江北弘阳广场等一批有影响力的夜间经济集聚区。到2020年底，全市形成文旅体融合的夜间经济发展氛围，提升夜间消费品质。到2021年，全市形成一批布局合理、特色鲜明、

管理规范、功能完善的夜间经济示范街区，夜间基础设施和配套服务进一步完善，居民夜间消费便利程度明显提升。

现代快报记者了解到，为了提升“夜之金陵”品牌质量，方案提出11条具体措施。包括合理引导全市夜间经济布局；鼓励开展形式多样的夜间消费促进活动；鼓励和支持主城区内博物馆、图书馆、书店书吧、健身场所、4A级（含）以上景区等，延长夜间开放和运营时间，发展夜间演艺、游览项目；围绕“一山（紫金山）一江（长江）一城（明城墙）一湖（玄武湖）一河（秦淮河）”，打造夜游南京品牌；在统一运营管理的

夜间经济集聚区，试点夜间商业外摆和街头表演；鼓励传统商品交易市场和有夜间消费传统的街区转型升级，更好适应夜间消费需求；完善夜间经济场所亮化、通讯设施，优化夜间停车和交通保障；加强“夜之金陵”品牌诚信建设和日常监管等。

据介绍，发展夜间经济的主体责任在各区，南京通过设立“夜间区长”、夜间经济委员会等方式，加强对夜间经济发展工作的统筹。针对各类夜间经济场景市民不熟悉、游客不了解的情况，南京还将积极开展统一的“夜之金陵”品牌信息服务。

### 南京市人大常委会会议厅改造完成 为42名施工人员设纪念铭牌



会议厅全景 朱占立 摄

“木工张小亮，设计师潘化兵……”10月24日上午，南京市十六届人大常委会第十八次会议在改造一新的常委会会议厅召开。参与会议厅改造工程的6名施工人员和会议厅国画《清音叠浪》作者、著名画家殷斗受邀与出席、列席常委会会议的全体人员一道，见证会议厅改造后的首次启用。市人大常委会新闻发言人、研究室主任王利民告诉记者，今后在市人代会闭会期间，市人大常委会依法举行的包括“表决任命南京市副市长、代市长”等在内的16类重大履职事项，都将在这里进行。

通讯员 吴德 现代快报+/ZAKER南京记者 鹿伟

南京市人大常委会会议厅位于市人大机关一楼，于1998年10月与办公楼同时建成，建筑面积466平方米。经过20多年的使用，其内部设备设施严重老化，功能设置已经不能满足新时代人大常委会依法履职的需求。市人大常委会于今年5月启动会议厅改造工程，至9月底竣工，共历时6个月。改造后的会议厅，面积增加到503平方米，不仅增加了会议席、新设了市民旁听席，同时优化、升级了电子表决器等相关软硬件。

走进改造一新的常委会会议厅，迎面一枚鲜红的国徽庄严地悬挂在主席台正中央。“这枚国徽是在1982年，也就是南京市人大设立常委会的第二年，从北京运回南京的，承载着厚重的历史记忆。”王利民说。

穹顶上璀璨夺目的顶灯，是会议厅的最大“亮点”。南京艺术学院副教授何方是该灯的设计师。她告诉记者，这个顶灯整体框架设计来源于六朝时“瓦当”的形象，象征南京六朝古都的深厚历史文化底蕴；中间红色的五角星，代表中国共产党的领导。顶灯中瓦当的图案是荷花花瓣，与出土的六朝瓦当图案一致，并设计了9片。“9”在中华传统文化中代表“最大”，在这里寓意“人民最大”，

也象征着人大常委会作为地方国家权力机关的常设机构，代表人民行使国家权力；9瓣荷花包围着红色五角星，象征着广大人民群众团结在党的周围，也寓意着人大常委会在党的领导下依法行使职权。“环绕主灯一周的，是最能代表南京城市形象的4种植物的花叶，分别是‘市花’梅花的花朵、玄武湖的荷花、中山陵的梧桐叶和‘市树’雪松的树枝；每种花叶各6片，共计24片，寓意一年四季24节气，象征着南京人大‘为人民服务全天候不间断’。排列在主灯周围的12盏射灯，代表全市11个行政区和江北新区。”何方说。

在会议厅侧面的《南京市人大常委会会议厅改造建设记事》中，市人大常委会对江苏省建筑设计研究院有限公司等9家单位和桌椅项目制作负责人吴敬贤等42名工程建设者，特意“铭名”以表谢意。在“设计建设单位”的下方，记者看到了参与会议厅改造工程的42名工人、技术人员、设计师的名字，细化到每名工人的姓名、承担工作、家乡籍贯。“我们就是要通过这种形式，体现南京市人大作为地方国家权力机关对劳动的尊重，对普通劳动者的尊重，对工匠精神的尊重。”市人大常委会负责人说。

### 担心意外事故，夫妻俩办遗嘱公证

快报讯（记者 邓雯婷）担心自己会发生意外事故，近日，某上市公司股东张某和妻子来到南京市石城公证处，要求办理遗嘱公证。

原来，张某夫妻二人经过多年打拼，在南京购买了多处高价值房产，并且持有大量股票和资金。夫妻俩心想一旦自己发生意外事故，如果不提前安排好资产，会给还在上学的孩子带来麻烦。因此夫妻二人协商一致后来到公证处办理遗嘱公证，指定遗产由二人的独生子继承。夫妻俩分别指定各自的遗产均由儿子一人继承，不作为儿子将来与配偶的夫妻共同财产。

公证人员为夫妻二人分别办理遗嘱公证，告知他们办理遗嘱公证的相关法律规定以及权利义务，并全程录音录像。

（文中人物系化名）



江苏省南京市石城公证处网址：  
<http://www.njscgzc.cn>

鼓楼本部 中央路19号七楼  
电话：83232607

仙林分部 仙林街道学津路8号高创中心B座四楼  
电话：83176336

迈皋桥分部 和燕路258号  
电话：83170193

江宁办证点  
江宁区金箔路776号（综治中心大楼）216室  
电话：19962003472

江苏省公共法律服务中心办证点  
北京西路28号 电话：15195948362